

## Край поэзии и песен

Стало традицией проводить встречи с поэтами и писателями в литературной гостиной Торопацкой библиотеки. В прошлом году, например, читатели встречались с писателем и поэтом, заслуженным работником культуры РФ В.Я. Кирилловым на презентации его замечательной книги «Не сошедшие с круга». Валерий Яковлевич — одноклассник торопацкого поэта Валерия Осипова.

Ходатайство любителей поэзии и жителей Торопацы о присвоении нашей библиотеке имени В.Б. Осипова было удовлетворено администрацией района, о чем свидетельствует табличка над дверью.

20 июля библиотека пригласила своих читателей на мероприятие «Моя деревня есть на карте». Оно посвящалось памяти наших земляков — поэтов В.Б. Осипова, С.Н. Кузнецовой и людям, живущим в селе с названием Торопаца. Подготовила его Е.И. Локтева, заслуженный работник народного образования, хозяйка салона «Гармония» при центральной районной библиотеке.

Екатерина Ивановна рассказала о наших замечательных поэтах и прочитала стихи Валерия Осипова «Романс влюбленного юноши», «Весенний этюд», «Июньский шансон», «Мой костер», «Зимний ветер», «Лыжня», «Сенокос». Ольга Венкова, заместитель директора ЦБС по методической работе, сопровождала чтение стихов показом видеосюжетов. О Валерии Борисовиче было сказано кратко и ёмко: «Он чувствовал себя своим во всей Вселенной, а был частицей малого села».

Светлана Кузнецова работала в Торопацкой школе — преподавала русский язык и литературу, играла на баяне, хорошо пела. Писала стихи о малой родине, о маме, о природе. Название нашего мероприятия «Моя деревня есть на карте» — это первые строчки стихотворения Светланы Николаевны, которые она посвятила отцу.

Стихотворение Валерия Осипова «Прогулка молодой девушки» Светлана Кузнецова переложила на музыку, и это была ее любимая песня.

Лепистинья Давыдовна Суманеева, председатель

местной ветеранской организации, прочитала стихотворение Светланы Кузнецовой из цикла «Я альбом листаю». Учительница Торопацкой школы Валентина Николаевна Луцкова предложила посмотреть видеосюжет, где песню исполняла сама Светлана Николаевна. Это было довольно трогательно.

Прозвучали проникновенные строки поэтессы Т. Кузнецовой:

Торопитесь всё  
отдать при жизни,  
Чтоб, уйдя к небытию  
во власть,  
Тёплым ливнем,  
снегом ли пушистым  
Снова к милой родине  
припасть...

Е.И. Локтева затем рассказала о людях, живших и ныне живущих в Торопаце. О заслуженном учителе, краеведе В.К. Разживине и музее Торопацкой школы; о Герое Социалистического Труда В.М. Романове, в честь которого установлена памятная доска на здании школы.

А также о сыне наркома Военно-Морского флота адмирала Н.Г. Кузнецова — Николае Кузнецове, участнике ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. На лето Николай Николаевич приехал в Козлово Село и был в восторге от красоты родного края. Купил дом, в котором раньше жил В.Б. Осипов. После его смерти жена Раиса Васильевна приезжает в Козлово Село.

Много добрых слов было сказано в адрес Светланы Ивановны Корниловой. Она одноклассница Валерия Борисовича. Работает врачом-офтальмологом, пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов.

На этом мероприятии присутствовало больше 30 человек. Среди них глава Торопацкого сельского поселения Нина Михайловна Сучкова, вдова Валерия Осипова — Ирина Григорьевна и его дочь Людмила, гости Торопацы — дачники из Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Архангельска.

«Пока живет село с названием Торопаца, сюда хоть иногда старайтесь заглянуть». Эти строчки из стихотворения В.Б. Осипова звучат как наказ.

Л. СМЕРНОВА,  
библиотекарь.

## Благоустраивают место досуга

В Торопацком доме культуры проводится много интересных мероприятий.

— Место, где собираются люди для отдыха, должно быть красивым, — говорит глава сельского поселения Н.М. Сучкова. — Поэтому мы решили провести ремонт ДК и библиотеки, тем более что необходимость в этом назрела давно. В прошлом году спонсорами выступили Крученковы, благодаря им отремонтировали кровлю, пото-

лок и стены. В этом году мы вступили в программу поддержки местных инициатив. Инициативную группу по сбору средств с населения возглавляет учитель нашей школы Валентина Николаевна Луцкова. Заменяли окна в библиотеке и Доме культуры, установили металлические двери. Требуют замены две печи, необходимо установить новые перегородки и сделать крыльцо.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.